

## 焚烧厂设备故障,积压的3万多吨垃圾怎么办——

# 疫情之下,通州城管人勇当“新愚公”

这个春天,注定不同寻常。面对一场突如其来的新冠肺炎疫情,有这么一群人,在抗疫战场上,他们不惧风险,冲锋在一线。

在通州协调处置垃圾的第一线,他们迎难而上,用实际行动践行初心,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。他们,就是阻击疫情中与“垃圾”赛跑的人。

### “疫”不容辞, 好决策经调研后快速实施

1月23日,春节假期的最后一个工作日。夜幕降临,通州区副区长刘学军的办公室里灯火通明,他正在全神贯注地研究积存垃圾焚烧问题的解决措施。

“春节假期+疫情当前”,通州城管系统环卫部门进入“清运处置+防疫消毒”工作量倍增模式,平均每天处置垃圾量由1000吨升至1500吨。

然而,在这节骨眼上又传来坏消息,如东县生活垃圾焚烧发电厂,因日常超负荷运转,原本5台焚烧炉两台出现故障,无法使用。电厂方面给通州每日的焚烧处置量为500吨。

这意味着,通州一段时期内将有3万余吨生活垃圾,滞留堆积在8个中转站和每个镇村的垃圾池,无法及时焚烧处置。

而现实,一边是新冠肺炎病毒来势汹汹,疫情进入一级响应预案,一边是中转站大量垃圾堆积如山,污染空气和水源,更加影响人民群众生命安全和身体健康。

疫情防控就是命令,处置堆积垃圾就是责任。

如何协调解决这突如其来、刻不容缓的困局,通州城管线上党员干部被推到风口浪尖。

领导的重托、市民的期望、旁人的质疑,面对堆积如山的生活垃圾,用10天时间能解决好焚烧处置问题吗?

难度前所未有的,压力远非想象。刘学军立即召集区城管局党组书记、局长周建清,起早贪黑奔波在如东县生活垃圾焚烧发电厂和通州全区8个中转站及15个镇(街道)现场调研,很快,一个积极协调各方力量,科学谋划可操作的积存垃圾处置“清零行动”方案出台了。

——立即启动通州区生活垃圾处置应急预案。将近5000平方米的石港建筑垃圾再生资源化利用中心场地腾出,作为临时积存垃圾点,减轻各镇中转站压力。

——积极与如东电厂协调。在如东垃圾发电厂5台焚烧电炉恢复正常

后,加大送往处置的力度,每天焚烧垃圾量增至1200吨。

——科学调配运送时间。因白天送电厂处置的生活垃圾量较大,协调电厂利用晚上时间运送,避开其他县(市)的送达高峰。

——合理调度生活垃圾转运力量。将清运压力较大的川姜转运站的部分生活垃圾调至城区固废中心,缩短积存处置时间。

——核定各镇(街道)生活垃圾进转运站指标。经测算,核定各镇(街道)生活垃圾进转运站的最低指标和最高指标,全区生活垃圾进转运站指标从原先738吨提高到1035吨,帮助各镇(街道)做好生活垃圾转运工作,减少积存垃圾。

——加强巡查督查力度。通州区农环办采取一天一巡查、一天一通报的方式,每天通报各镇(街道)生活垃圾清运和剩余积存垃圾情况,督促各镇(街道)做好生活垃圾治理工作。

功夫不负有心人。短短10天时间,全区生活垃圾积存全部清零。

### “疫”无反顾, 好班长日夜冲锋在第一线

1月23日腊月廿九,周建清接到区疫情防控指挥部抗疫的“冲锋令”,义无反顾奔赴疫情防控的前沿,白天巡查,夜晚轮班,很少有合眼的时间。

周建清,年过半百,曾穿28年军装。疫情面前,他初心不改、军人作风不变。

1月28日,当周建清拖着疲惫身躯迈进家门,准备拿件换洗的衣服再去单位时,一阵急促的手机铃声响起,电话那头告急,下面一个街道的垃圾出现大量的积存。

周建清清楚,3天不清理垃圾,老百姓的生活秩序就会被打乱,况且疫情当头。他一边向刘学军汇报,一边寻求破解良策。第二天一早就调集车辆去清运。

1月23日,周建清第一时间紧急召开疫情防控会议,传达中央、省市、区委做好疫情防控工作的具体要求,迅速成立城管系统疫情防控应急工作小组。

他结合城管工作实际,提出防疫“543”工作要求。

“五个严防”。严防外来人员擅自进入;严防发热咳嗽;严防思想麻痹有令不行;严防隐瞒事实不报;严防废弃物二次污染。

“四个禁止”。禁止与外来人员尤

其是湖北来通人员接触;禁止不经报告私自外出;禁止参与各类聚会;禁止组织各种活动。

“三个必须”。出入办公区必须消毒;工作期间必须实施个人防护;发现情况必须第一时间报告。

通州区疫情防控指挥部成立道治公路管控组,城管局是成员单位,周建清主动请缨,请求区领导把他放在最危险的交通管控岗位上。在他的感召和带领下,通州城管系统82名党员干部和妇委会发出倡议,主动加入城管应急防疫突击队,“疫”无反顾。

一个党员一面旗帜,周建清带头组织县乡道路管控卡口、火车站的防控值守,一天三班倒,24小时轮班站岗,登记排查入境车辆约1.2万辆次,排查(测温)人员约1.4万人,其中,劝返276车次南通境外人员。

巡查路上,他寒风中嚼口干面包便是午饭;夜幕下,值班室里,累了就在行军床上歇息一会儿。

巡查中,周建清发现乱扔废弃口罩会造成二次污染,他立即成立环卫废弃口罩专项收集队,在居民小区、农贸市场、企事业单位、沿街店铺、大型公共设施等场所,单独设置废弃口罩收集容器375只,派专人专车收运废弃口罩,消杀后进行无害化处置。对新型冠状病毒定点医学观察点的生活垃圾,他实施“专人收集、专车运输、终端直运焚烧”的模式。

他,坚持每天下午4点30分召开城管系统疫情防控工作例会,交流通报点评防疫情况,部署工作。

他,坚持每天组织农环办人员到镇(街)巡查督查农村环境情况,发现问题及时交办督办,共组织协调处置积存生活垃圾2.4万吨。

他,坚持每天安排两台洒水车和风炮车对城区公共区域进行防护,消杀面积累计1000多平方米。

在周建清的带领下,通州城管系统上下齐心协力,并肩作战,成为通州疫情防控一线的尖兵。

### “疫”往无前, 好榜样10天没回过一次家

从1月26日,大年初二接到局党组紧急电话后,他就一直坚守在全区农村环境“五位一体”巡查路上。

处置

1月26日,大年初二接到局党组紧急电话后,他就一直坚守在全区农村环境“五位一体”巡查路上。

处置